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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας καλεί για ενότητα και 
κοινωνική ειρήνη την Ημέρα Μνήμης του 
Ολοκαυτώματος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ απέστειλε 
μήνυμα τη Δευτέρα με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας 
Μνήμης του Ολοκαυτώματος, που έχει οριστεί η 27η 
Ιανουαρίου, και στο οποίο απευθύνει έκκληση για ενότητα και 
κοινωνική ειρήνη, μέσω του αμοιβαίου σεβασμού και της 
υπεράσπισης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

«Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει τη συμπόνια της για τα βάσανα του 
εβραϊκού λαού και επιβεβαιώνει τη συνεχή δέσμευσή της στην καλλιέργεια της 
ειρήνης και της κοινωνικής αρμονίας, του διαθρησκευτικού διαλόγου και της 
ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ των διαφορετικών θρησκειών και εθνοτήτων στη 
χώρα μας, βασισμένη στις αξίες της αγάπης για τον πλησίον, της αλληλεγγύης και 
του αμοιβαίου σεβασμού»
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, τόνισε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.

Ο Μακαριώτατος παρουσίασε αρκετούς ιεράρχες της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας οι οποίοι, κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος, επέλεξαν να 
βοηθήσουν εβραϊκές οικογένειες.

Το μήνυμα του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ παρουσίασε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Τιργκοβιστίου κ. Νήφων (Μιχαΐτα) κατά τη διάρκεια εκδήλωσης αφιερωμένης 
στη Διεθνή Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 
στο Βουκουρέστι.

«Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία αποδοκιμάζει κάθε εκδήλωση θρησκευτικής 
μισαλλοδοξίας, υποκίνησης, παρενόχλησης ή βίας κατά ατόμων ή κοινοτήτων με 
βάση την εθνοτική καταγωγή ή τις θρησκευτικές πεποιθήσεις, μαρτυρώντας ότι 
το Ευαγγέλιο του Κυρίου Ιησού Χριστού και η αυθεντική πίστη είναι ασυμβίβαστες 
με το μίσος και τις διακρίσεις. Η προσέγγισή μας σήμερα βασίζεται στις πράξεις 
των ιεραρχών μας, οι οποίοι, σε περιόδους ακραίου ιδεολογικού σκοταδισμού 
(1941-1944), επέλεξαν το φως της ανθρώπινης αλληλεγγύης. Πέρα από τον 
επίσημο λόγο, η ιστορία μας προσφέρει μαρτυρίες θάρρους», επεσήμανε.

«Αυτή η πνευματική και ηθική κληρονομιά μάς υποχρεώνει σε μια συνεπή 
προσέγγιση σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό, το Πατριαρχείο Ρουμανίας διατηρεί έναν 
υπεύθυνο και συνεχή διάλογο με την Ομοσπονδία Εβραϊκών Κοινοτήτων στη 
Ρουμανία και με εκπροσώπους της. Συμπερασματικά, η Ρουμανική Ορθόδοξη 
Εκκλησία καταδικάζει τις αντισημιτικές συμπεριφορές και τους λόγους, 
καλλιεργώντας διαρκώς την ειρήνη, την κατανόηση και τον σεβασμό προς την 
πνευματική κληρονομιά της εβραϊκής κοινότητας, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της ιστορικής μας ταυτότητας», κατέληξε.
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